

## ПРОТОКОЛ

суженного заседания Правительственной комиссии Республики  
Марий Эл по обеспечению безопасности дорожного движения

от 13 января 2021 г. № 1

### ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Первый заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл  
САЛЬНИКОВ А.А.

#### Присутствовали:

заместитель председателя Комиссии - А.М.Желонкин  
секретарь Комиссии - А.Н.Шабалин  
член Комиссии - А.А.Карташов

#### Приглашенные:

начальник филиала ФКУ «Волго-Вятскуправтодор» в г. Йошкар-Оле - Ф.Ф.Большаков  
министр транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл - А.А.Герасименко  
и.о. начальника УГИБДД МВД по Республике Марий Эл - Ю.С.Есипов  
заместитель директора ГКУ «Марийскавтодор» по содержанию и сохранности автомобильных дорог - Д.А.Земсков  
генеральный директор АО «Марийскавтодор» - Е.В.Козырев  
первый заместитель мэра г. Йошкар-Олы - А.А.Трудинов  
и.о. директора ГКУ «Марийскавтодор» - К.А.Шихов  
заместитель директора ГКУ «Марийскавтодор» по безопасности дорожного движения - А.В.Юсков

## **I. О причинах роста количества дорожно-транспортных происшествий на территории Республики Марий Эл в январе 2021 года**

(Есипов, Шихов, Большаков)

1. Информацию врио начальника УГИБДД МВД по Республике Марий Эл Ю.С.Есипова, и.о. директора ГКУ «Марийскавтодор» К.А.Шихова, начальника филиала ФКУ «Волго-Вятскуправтодор» в г. Йошкар-Оле Ф.Ф.Большакова принять к сведению.

Отметить, что за период с 1 по 10 января 2021 г. в сравнении с аналогичным периодом 2020 года на территории республики зарегистрирован рост числа дорожно-транспортных происшествий и раненых в них людей: произошло 23 дорожно-транспортных происшествия (+ 53%), в которых погибли 3 человека (- 25%) и 40 получили ранения (+ 82%).

Рост числа ДТП отмечен на территории г. Йошкар-Ола (6 ДТП; +100%), г. Волжск (2 ДТП; +200%), Волжского (2 ДТП; +200%), Мари-Турекского (1 ДТП; +100%), Советского (3 ДТП; +300%) Звениговского (6 ДТП; +100%), Юринского (2 ДТП; +200%) районов.

Из 23 ДТП 14 происшествий, в которых 2 человека погибли и 29 ранены, зарегистрированы на автодорогах республики вне населенных пунктов, из них: 9 на автодорогах регионального значения и 3 на федеральных автодорогах.

В городах и населенных пунктах республики зарегистрировано 9 ДТП, в которых погиб 1 человек и 11 получили ранения. Из них 5 ДТП произошли в г. Йошкар-Оле, в которых получили травмы 7 человек, 2 ДТП зафиксированы в г. Волжске и по одному в Мари-Турекском (дер. Елымбаево) и Горномарийском (дер. Янькино) районах.

С участием нетрезвых водителей произошло 1 происшествие (АППГ: 2; -50%), в которых получили травмы 2 человека (АППГ: 1; +100%).

По вине водителей, управляющих транспортом в состоянии опьянения, удалось не допустить совершения происшествий.

За истекший период произошло 2 ДТП с летальным исходом (столкновение и наезд на пешехода), все они произошли в темное время суток (07:20 и 16:15). Рост числа погибших людей в результате ДТП отмечен на территории Мари-Турекский района (1 погибший; +100%) и Звениговского района (2 погибших; +200%).

Наезд на пешехода зарегистрирован в границах д. Елымбаево Мари-Турекского района, по вине водителя т/с – по причине несоответствия скорости конкретным условиям движения. Сопутствующие условия недостатки транспортно-эксплуатационного состояния дороги - отсутствие тротуаров, пешеходных дорожек.

Столкновение 2-х транспортных средств, при котором погибли 2 человека зарегистрировано вне населенного пункта на 21 км региональной автодороги «Звенигово - Шелангер - Морки», проходящей по территории Звениговского района по причине выезда на полосу встречного движения в местах где такой маневр запрещен. Недостатки транспортно-эксплуатационного состояния дороги отсутствуют.

Наиболее распространенными видами дорожно-транспортных происшествий, произошедших на территории Республики Марий Эл стали:

- столкновение транспортных средств;
- наезд на пешехода;
- съезд с дороги

Причинам совершения дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими стали:

- несоответствие скорости конкретным условиям движения;
- несоблюдение очередности проезда;
- выезд на полосу встречного движения в местах, где это запрещено;
- нарушение ПДД пешеходами.

При неблагоприятных дорожно-климатических условиях, а именно выпадения осадков в виде снега на территории республики произошло 7 дорожно-транспортных происшествий, в которых 10 человек получили ранения, из которых:

3 - на территории г. Йошкар-Ола, в том числе: 2 - на автодорогах местного значения, 1 - на республиканской автодороге (Кузнецово - Юшково);

3 - на территории Звениговского района, в том числе: 2 - на автодорогах регионального значения (Звенигово - Помары и Звенигово - Шелангер - Морки), 1 - на автодороге федерального значения (Йошкар-Ола - Зеленодольск);

1 - на территории Юринского района, на республиканской автодороге Озерки - Марьино - Юрино.

Сопутствующим фактором совершения дорожно-транспортных происшествий явились неудовлетворительные дорожные условия в виде недостатков зимнего содержания.

Кроме того, в указанный период зарегистрировано 4 ДТП без пострадавших, в которых выявлены неудовлетворительные дорожные условия (недостатки зимнего содержания), из которых:

3 - на автодорогах республиканского значения (Йошкар-Ола - Уржум, Морки - Уньжинский, Звенигово - Шелангер - Морки),

1 - на автодороге федерального значения (38 км автодороги «Вятка»).

По фактам недостатков зимнего содержания сотрудниками Госавтоинспекции республики составлено 88 актов НДУ (АППГ: 62), из которых:

35 по автомобильным дорогам местного значения;

13 по республиканским автодорогам;

40 по автомобильным дорогам федерального значения.

Большая часть недостатков устранены обслуживающими организациями в установленный ГОСТом срок.

На устранение недостатков зимнего содержания сотрудниками ГИБДД республики выдано 6 предписаний:

2 - администрации ГО «Город Волжск»;

1 - администрации ГО «Город Козьмодемьянск»;

2 - МУП «Город»;

1 - Моркинский филиал ОАО «Марий Эл Дорстрой».

По состоянию на 1 января 2021 г. по территории Республики Марий Эл проходят 396,440 км автомобильных дорог общего пользования федерального значения.

На этих дорогах организованы 4 мастерских участка с теплыми помещениями для мастеров и теплыми боксами для техники. Заготовлено 16425 тн ПСС (20%) и 6845 тн чистой соли.

Для содержания дорог в зимний период подготовлены: 5 пескобаз, 26 КДМ, 9 погрузчиков, 8 автогрейдеров, 5 роторов, трактора с отвалами - 6 единиц.

По состоянию на 11 января 2021 г. израсходовано 988 т чистой соли и 1042 т песчано-соляной смеси.

В праздничные новогодние дни в период с 1 по 10 января 2021 г. была организована работа передвижных и мобильно-передвижных комплексов автоматической фиксации нарушений ПДД. Количество зафиксированных нарушений ПДД составило более 6,5 тысяч.

2. Рекомендовать АО «Марийскавтодор» (Козырев Е.В.), АО «Марий Эл Дорстрой» (Карташов А.А.), администрациям муниципальных образований, осуществляющим работу по содержанию улично-дорожной сети республики:

2.1. При осложнении погодных условий незамедлительно направлять спецтехнику для обработки проезжей части автодорог противогололедными материалами и патрульную очистку автодорог;

2.2. На основании погодных сводок своевременно проводить обработку автодорог противогололедными материалами;

2.3. Осуществить работу по организации мониторинга движения специализированной дорожной техники по автодорогам республики по средствам ГЛОНАСС и выводом информации владельцам автодорог и УГИБДД МВД по Республике Марий Эл.

3. Рекомендовать УГИБДД МВД по Республике Марий Эл (Есипов Ю.С.):

3.1. На маршрутах патрулирования продолжить фиксацию неудовлетворительных дорожных условий с составлением актов выявленных недостатков и передачей информации в диспетчерские службы дорожных организаций, копию акта направлять заказчику;

3.2. Продолжить профилактику ДТП с участием водителей в состоянии опьянения, а также основных нарушений ПДД РФ влияющих на совершение дорожно-транспортных происшествий;

3.3. Усилить работу по пропаганде использования пешеходами световозвращающих элементов, а также подготовить видеосюжет на эту тему;

3.4. Совместно с ГКУ «Марийскавтодор» (Шихов К.А.) усилить контроль за скоростным режимом на автомобильных дорогах на территории Республики Марий Эл, в том числе в темное время суток;

3.5. Усилить работу по выявлению транспортных средств с нечитаемыми (грязными) номерами.

4. Рекомендовать Минтрансу Республики Марий Эл (Герасименко А.А.):

4.1. Совместно с территориальным отделом ГАДН по Республике Марий Эл Приволжского МУГАДН (Ермаков Н.М.), УГИБДД МВД по Республике Марий Эл (Есипов Ю.С.) и собственниками автодорог организовать работу по мониторингу состояния автодорог республики, в том числе путем сбора информации от водителей транспортных средств, осуществляющих перевозки пассажиров на маршрутах движения автобусов;

4.2. Рассмотреть вопрос о передаче информации в подразделения ГИБДД республики о грубых нарушениях ПДД РФ участниками дорожного движения, таких как управление транспортными средствами в состоянии опьянения, бесцельное нахождение или перемещение на проезжей части пешеходов, выезды на полосу автодороги, предназначенную для встречного движения и других;

4.3. Совместно в ГКУ «Марийскавтодор» (Шихов К.А.) ускорить приобретение комплексов фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения;

4.4. Совместно с главами администраций муниципальных образований подготовить список мест на автомобильных дорогах федерального, республиканского и местного значения в границах муниципального образования, на которых в первоочередном порядке необходима реализация мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения (устройство пешеходных переходов, ограждений, искусственного освещения, установка светофоров и т.д.);

4.5. Подготовить и направить в адрес Главы Республики Марий Эл Евстифеева А.А. предложение о выделении дополнительных финансовых средств в размере 500 тыс. рублей для приобретения Министерством образования и науки Республики Марий Эл световозвращающих подвесок и последующей раздачей их среди школьников и детей дошкольного возраста;

5. Рекомендовать Минобрнауки Республики Марий Эл (Адамова Н.В.) совместно с главами администраций муниципальных образований организовать работу по использованию детьми световозвращающих элементов.

6. Рекомендовать администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» (Маслов Е.В.) рассмотреть вопрос оснащения троллейбусов видеорегистраторами.

7. Рекомендовать главам администраций муниципальных образований Республики Марий Эл в I квартале 2021 г. организовать проведение встреч с руководителями и сотрудниками организаций об использовании световозвращающих элементов при движении по улично-дорожной сети в темное время суток.

8. Информацию о выполнении настоящего решения представить в Правительственную комиссию и в УГИБДД МВД по Республике Марий Эл по адресу электронной почты [ashabalin15@mvd.ru](mailto:ashabalin15@mvd.ru) в срок до 15 марта 2021 г.

9. Контроль за выполнением решения возложить на Правительственную комиссию Республики Марий Эл по обеспечению безопасности дорожного движения.

Первый заместитель Председателя  
Правительства Республики Марий Эл,  
председатель Комиссии



А.А.Сальников